

“我要做到”和“要我做到”

我曾经听过这样一句话，世界上最遥远的距离不是天涯和海角，而是说到和做到，但我觉得还有一个距离也同样遥远，那就是“要我做到”和“我要做到”之间的距离，说到和做到是一种诚信、承诺上的距离，而“要我做到”和“我要做到”却是态度、是主动与被动之间的距离，两者同样遥远。

每个人对待工作的态度都不一样，有些人抱着混日子的心态，当一天和尚撞一天钟，比较懒散，做什么事情都得别人催着，都是“要我做”；但是有很多人做事情都是“我要做”，工作热情澎湃，积极性高。这两种人对待工作的态度截然不同，一个主动，一个被动，他们最终获得的结果也必然不同。

被动工作首先态度上就有问题，这是把工作当成一种负担，做事情应付了事，在这种状态下，人不可能把事情做好，因为很多事情只能停留在表面，根本没有用心去思考，事情自然也就不可能做好；每件事情都如此的话，那你在工作中就不能创造出任何价值，更加体现不出你的能力和才华，得不到认可，实现不了自我，越来越消极，最终结果也只有一个，你被淘汰，不单单只是被公司淘汰，一个只是被动工作的人，最终也会被社会淘汰，只能是一个拖累别人的失败者。被动的思想就像一把枷锁，永远的锁住你

的思想、你的自由，让你永远到了不了梦想的地方。

主动工作则是另外一种状态，是把工作当成兴趣、爱好去做，能从中寻找到很多的乐趣，主动工作能掌握更多的事物，创造更多的价值，也能获得丰厚的回报。主动工作时，我们会因一件事付出很多的努力，会更用心，会找更好的方法去解决所遇到的问题，主动工作使我们更有成就感，每次自己通过努力，把事情解决以后，都会从心底升起一种自豪感，也让我们更加自信，在以后的工作中更加有干劲。

狼从来不会被动的等待食物的到来，狼从来都是主动寻找，主动攻击，哪怕面对失败，依然坚持我要做到，消极与被动这种事情从来不会在狼的身上出现。狼的一生，有80%的时间是在主动出击、寻找食物的路上，这也是狼被称作效率最高的“狩猎机器”的原因。狼的主动出击成就了群狼的强大，人的主动工作，也必然成就人的一生。

主动工作，使我们拥有更多的时间去思考工作、思考生活、思考人生，每次的思考都会使我们得到不同的心得体会，从而使我们的生活变得更美好。主动学习，主动工作，主动生活，我们将每天都活在主动的精彩之中，所以，我能做到，我说到做到，我要做到！

(北区事业部 孙琳)

感受那份愉悦

人的愉悦程度是由什么决定的？什么样的事物可以让你愉悦？同样的事情有些人收获的是愉悦，有些人收获的可能是无动于衷。

“中国梦”。中国的梦、中国人的梦，面对这样的梦有人愿意醒来共同筑梦，有人则选择继续睡去，继续做梦。好比我这平凡得不能再平凡的人，对“中国梦”能收获的愉悦少得可怜。因我每天所从事的工作与“神州上天、蛟龙入海”、“强国强军”等伟大目标几乎不沾一丁点儿边，作为纳税人，却从未感受到自己真正、真实地参与到筑梦中去。

“清泉梦”。清泉的梦、清泉人的梦，面对这样的梦看客们都愿意共同造梦，没有人会选择沉沉睡去，因为这是接地气的，是看得见的，也是出自你、我、他手的。

只有向孩子流淌过父爱、母爱的人才会真切地感受到自己作为父亲或是母亲的存在。付出过才能收获愉悦。只有、唯有真正地参与到事物之中、真实地存在其中才能感受得到梦想成真的愉悦。譬如，从公司“以德立企”、到“以德立企、同创共享”，感受到的愉悦程度由你曾选择努力、坚持、忠诚还是选择懈怠、放纵亦或动摇所决定；再譬如，从江苏清泉第一个发展阶段到第二个发展阶段再到可预期的第三个发展阶段，感受到的愉悦指数是因你曾是付出、成长、收获还是索取、枯萎亦或荒废所造成。

人与人的区别是——在对待工作与生活时是选择欣然接受还是选择半推半就？在对待法律与制度是选择全部遵守还是选择边缘游走？换成人人都说的一句话就“态度决定一切”。所有的一切都是“因”得的，就让我们一起参与着、存在着，感受那份愉悦。

(通讯员 刘军)



漫画：对待安全隐患就像扫落叶一样

(通讯员 徐斌斌)

南行随感

在清泉发展进入第二阶段的开局之年，公司决定寻找专业的企业管理咨询团队合作，以推动企业管理水平的进一步提升。5月23日，我有幸与何一平、陶永峰、周春华、徐之福几位领导一起前往深圳调研，与“和君咨询公司”团队合伙人进行会谈，了解到和君咨询基本情况、合伙人团队建设及运作模式，观摩了相关案例，并就相关问题进行了交流与讨论，深受感触。

在调研中，“和君咨询公司”团队对待工作的态度给了我较为深刻的印象。他们怀揣梦想，广学博识，运作模式灵活，思维格局广阔，专业严谨。不论是会上的交谈、讨论，还是其他交流，作为个体的他们魅力都彰显无遗，他们有学识、能力、经验，同时为人谦逊。从交谈中获知，他们自身事业非一蹴而就，虽遇挫折，也奋发努力，不断发展、提升自我，寻找适合自己的道路，也能在为企业服务的同时获取经验与知识。作为一个团体，从为人处世到理念、梦想，他们的个人价值观与团队甚至企业是在同一

条线上的，有此力量作为后盾，才足以撑起整个团体的梦想。和君咨询将人生喻为睡莲，需经“三度修炼”，才能绽放美丽。三度为态度、气度和底蕴的厚度，是“睡莲”在水下看不见的根系与养分，“态度决定命运，气度决定格局，底蕴的厚度决定事业的高度”，这些决定着我们的人生能否最终绽放成功的花朵。

公司从改制到投资江苏清泉，以及至今的江苏清泉“新三板”的正式挂牌，我们清泉也正在经历这样的三度修炼。新一轮发展阶段的改革与创新，需要强有力的支撑力量，作为清泉一分子，我们在董事会的引领下，紧跟发展脚步，倡导“以德立企、同创共享”企业文化核心理念，端正态度，树立正确的价值观、理念和信念，确立为人处世的态度、标准、行为取向，然后致力于升华气度和夯实厚度，并纵贯清泉的企业战略、组织、人力资源、文化，深层次地展现出我们的力量，共筑“清泉梦”，让清泉的未来更加美好。

(通讯员 王柳娟)

青春总是伴随着无数存在质疑的字眼，不羁、傲娇、个性、叛逆、倔强……人们愿意把这么多修饰词赋予在它的身上，可见对它的钟情。有人说这是对它的赞美与留恋，也有人说这是对大好时光的轻蔑。可是，不论褒贬，我们总愿意去提及、去争论、去回忆那些无时无刻不萦绕在脑海的青春岁月。

每当一年一度的高考来临时，社会中必然会涌出那么一帮人呼喊：“不忍心告诉孩子们，高考真心没用”。对于个人而言，每个人都是一个世界。他的圈子可大可小，可寂静无声，也可热闹非凡。倘若荣华富贵是成功，甘于平凡未必是Loser。高考是一个机会，更是一次不可替代的成长。在三年的风雨历程中，每一节课，每一本笔记，每一道题解，每一章考试，每一次排位都浸透着认真，传递着友谊，触碰着初次心动的情愫。在这条征程大道上，除了知识的汲取，还给我们的这段岁月盖上多元的印章。因为在多年以后，我们回味最多的还是心中那个唠叨到不行的老师，那个每每提及都要将他的糗事讲给众人的同班同学，还有那个沉淀在心底却也时

时挑动心脏的人儿。我们小时候面对商场里或电视里喜欢的东西时总会说：“我好想要那个”。其实，我们通常少讲了几个字，我们的意思是：“我好想什么都不做就得到那个”。现在也是同样的道理，我们总是把梦想轻易地告诉别人而迟迟不愿付诸行

动，这是人之常情的惰性，于你于我都逃脱不了。可在热血汹涌的青春里，我们总会去拼命，固执、倔强地寻求不被别人看好的欲望。我们愿意把做些什么补给人生，

只为给青春一个实在的交代。就算挫折跟苦难并行，我们也会坚持，就像冰糖葫芦一样，竹签刺进了身体，却成为了一生不屈的脊梁。

也许在多年以后，再看已是天翻地覆，带给我们的，总是岁月的留恋与伤感。不求时光翻转，岁月倒流，时常只是想再坐在那个记忆深处的地方，不说话，听微风吹过树梢，看路人形色匆匆，想着是否曾经有人像我一样，坐在这里，而我那时也做了他的风景。而这时我们也能问心无愧的说：“在不再靠着年轻还能再折腾的年纪，我们也不说再见！”

(通讯员 陶晨晨)



那时候

我追过早春的风
雨后的云朵
也数过仲夏夜的星
束束花火
那时候
时光在记忆的纸上写小说
故事里
多了一个你 少了一个我

我藏过一份爱在花丛里
怒放了一季
也丢过一颗心在青春里
悄无声息
那时候
记忆在时光的纸上写小说
故事里
多了一个我
少了一个你

(通讯员 付佳)



素描：牡丹

(通讯员 张奕瑛)